

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.570

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS :

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 9 Febrero 1933

SEGARRA

Ha hecho 3 modelos nuevos de zapatos a

18 PTS.

Véanse los modelos 63, 64 y 65

Depósito de Lorca: CHSH MONTIEL

Corolarios

LOS PARTIDOS

Ha dicho muy recientemente don Francisco Cambó, con ocasión de la tercera sesión de la Asamblea de la Lliga Catalana, que «en España, en general, no ha habido partidos, sino caudillaje. Con justicia exceptua a socialistas y regionalistas.

No hay caudillaje posible donde los hombres se agrupan y giran alrededor de una idea con substancia tomada de la realidad, de un hecho material creado y sustentado, ora por una determinante económica, o ya por una concepción geográfica de la historia. Que es el caso del partido socialista y el del regionalista.

En la hora de ahora, el credo regionalista se ha reintegrado a la ortodoxia constitucional, el socialismo, ingertándose gubernamentalmente en las leyes, ha venido a ser una fuerza conservadora.

Mirando a diestro y siniestro no alcanza a más la vista. Todo lo demás, vive en la República con un poco de mayor categoría que en el anterior régimen; pero los partidos tienen traza caudillista.

He aquí por qué no se ha producido ya la crisis tan esperada y tan cacareada. Los partidos republicanos se mueven sin contenido. Y, la verdad, un trastorno funcional como implica una sustitución de gobierno, para el solo gusto de presenciar un desfile de hombres meramente, no merece la pena ni

es conveniente. Sería meterse en un retroceso, de lleno y sin miramientos. Además, como en la vida nada puede hallarse ocioso, a falta de un pensamiento motor netamente cohonestado con las puras esencias de un derecho nuevo:—el del Pueblo, principio, destino y fin—, surgiría la venalidad amparada en nombres, todo lo ilustres que se quiera, pero que nada representan cuando son un estandarte en blanco.

No es que Azaña esté atorillado por su gusto al banco del Gobierno; no es que Lerroux ande remiso en la función crítica: es que si se van del Gobierno socialistas y regionalistas, deserta la realidad política dejando vacíos los escaños ministeriales.

Esto no puede ser. De ser sería un dislate.

Se da el caso de no poder haber crisis de Gobierno, porque la verdadera crisis, grave, gravísima, la padecen los partidos que habían de sustituirle.

El Gobierno actual es una casa que, en efecto, necesita reparaciones, cambios y mejoras; mas los materiales, el utillaje de que se dispone para ello, es de tan mala calidad, que es preferible dilatar la empresa para sazón oportuna.

Por eso no apretó el otro día Don Alejandro, por eso Azaña, herido pero no de muerte, resiste con energía, apurando el cumplimiento de un deber tanto para con

Una industria española a la cabeza de las mejores del mundo, en su clase

Se trata de la margarina marca LA "BOYERA", fabricante Ricardo Ametlla, de Barcelona.

Producto exquisito, preparado con los más modernos adelantos de la técnica y con la más depurada higiene. Nutritivo y muy agradable al paladar, recomendado por las AUTORIDADES MÉDICAS más salientes. De venta en todos los establecimientos de comestibles de esta localidad. Precio sumamente económico, al alcance de todas las fortunas. Pueden adquirirse para familias, latas litografiadas de 2 kilos (peso neto) exigiendo la marca antes indicada.

Agente en Aguilas: PEDRO CARMONA
PARA LOS PEDIDOS Y MUESTRAS DIRIGIRSE AL

Sub-Agente en Lorca: FRANCISCO RUÍZ SIMÓN
Carril de Gracia, 84 (San José) "SINGER"

la República como para con la Patria.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

Modo de solucionar conflictos

En vista de la situación tan difícil porque atraviesan estos obreros de Almendricos fué llamado el señor Alcalde de Lorca para ver el modo de dar solución al asunto; el día seis del actual acudieron todos los obreros a la estación a la hora del correo en que se esperaba al Sr. Alcalde, llegando en su lugar el Sr. Requena, que al parecer es encargado por su diplomacia para estos trances; como algunos de los obreros que se encontraban en la estación ya conocían su forma de actuar, hubo sus protestas y cuchicheos, y de no haberle acompañado el Sr. Capitán de la G.C. persona que merece todos los respetos, el Sr. Requena no hubiera escapado muy bien. Sin dignarse siquiera cruzar sus palabras con el pobre obrero que allí lo esperaba como a un redentor, lo primero que hizo fué ordenar que le prepararan comida sin fijarse si los que lo esperaban habían almorzado o no. Después de reunirnos en el Círculo R.S. cada obrero fué exponiendo sus necesidades y las angustias porque atraviesan sus hijos, contestando el referido Sr. con promesas de las que ya están muy cansados los obreros. Las mujeres que en gran número se hallaban presentes y que muchas esa noche tendrían que acostar sus hijos sin poderle dar de cenar tomaron parte en la discusión hasta el punto, que yo, que observaba cuanto allí pasaba, esperaba de un momento a otro ver salir al Sr. Requena por la puerta falsa siguiendo el camino de Lorca sin esperarse al tren, cuando

asombrado oigo la voz del referido Sr. reclamando calma y demostrando haber encontrado un medio para la salvación de Almendricos: *Esto de momento está resuelto (toda la multitud se tranquiliza, espera la tabla salvadora) os quejais de vicio, el que menos tendreis en vuestra casa un pollo, una gallina; venderlos: y con ese dinero comprar pan para vuestros hijos hasta ver si conseguimos de los poderes públicos trabajo para vosotros;* otra vez protestas y escándalos. Por último enfoca la cuestión dándole colocación a los obreros parados distribuyéndolos entre los terratenientes, para este fin ha quedado encargado el pedáneo de esta diputación, pero como quiera que de estos propietarios en esta diputación sólo hay dos o tres que obligándolos puedan darle colocación, a ocho o diez obreros, puesto que los demás que poseen algunas fanegas de terreno están en las mismas circunstancias o peor que el obrero. ¿Cómo va a ser ésta la solución para dar trabajo a más de setenta obreros que se encuentran en la última miseria? ¿Qué modo de enfocar las cuestiones! El venir en ese plan el Sr. Requena, ha sido poner las cosas en estado de ánimo tal, que ahora es cuando se espera el conflicto, y pasará, como así se lo garantizaron al mismo Sr. Requena, sucesos muy lamentables, y para dar esa solución tan contraproducente más valiera que se hubiese quedado en Lorca.

CORRESPONSAL

Mañana

Anny Ondra

en la película SONORA

Anny y los carteros

El miércoles 15 del actual DEBUT de la GRAN COMPANIA LIRICA

Marcos Redondo

Campeonato original

Organizado por un grupo de aficionados al notable juego de las Senas, e n entusiasmo se están celebrando en la Sociedad Club reñidos encuentros entre destacados jugadores, que servirán de eliminatoria para la obtención del título de Campeón en el presente año.

El jugador triunfante recibirá como premio una artística copa de bronce repujada con incrustaciones de nácar, siendo además objeto de un homenaje en el que actuarán la mayor parte de los aficionados.

En números próximos daremos cuenta a nuestros lectores de la marcha de este campeonato.

La coop se expondrá en un escaparate de un importante comercio de esta Ciudad.

F. L.

Operación

quirúrgica

Por el joven y prestigioso Dr. Martínez Minguez, y en su Clínica Sanatorio de la Alameda, fué operada ayer de una fistula lagrimal a consecuencia de una dacriocistitis crónica, la niña Isabel Moreno Sánchez, de 10 años de edad, natural de Aguilas.

Con suma maestría y habilidad fué hecha la extirpación del saco lagrimal y del conducto fistuloso, teniendo de la seguridad el distinguido doctor de que la operada quedará libre de los dolores y molestias que durante cuatro años ha venido padeciendo.

Nosotros, que por necesidad, frecuentamos a diario la Clínica del señor Martínez Minguez, tenemos el convencimiento de que el joven oculista se abrirá paso en plazo brevísimo entre los más notables de su especialidad, honrando al pueblo que le vio nacer, al honrarse así mismo.

En la operación fué ayudado por el practicante don Diego Ballestrín Pallarés.

EL BANQUETE DEL 14

"Los antropófagos" a la mesa

Firma de tanto relieve y prestigio tanto como las de Galarza, Bugeda y Francisco Madrid son las que organizan el banquetazo «Kolosal y nonca visto» en honor de D. Manuel Azaña y Díaz, nacido en Alcalá, trasplantado a Madrid, burócrata de mangitos verdes en Justicia cuando este ministerio tenía Gracia, presidente del Ateneo conspirante y hoy el «sumum»; la «revelación» de la República.

La idea del banquete de marras surgió así. Galarza, Bugeda y Paco Madrid, deslumbrados por el fenomenal discurso que el político «alcalareño»